Bai tip toan cao cap

Cél} 1. Hé vo6 nghiém khi ?
(m—l)x+<m—1>y:1 (m—l)fc—l—(m—l)y:l;

x+my=0.

a.<
x+my=20

me+y =m; (2m—i—1):13—|—(2+m)y:3m;

T+ my = m. T+ my = m.
Cau 2. Hé c6 vo s6 nghiém khi
(m+1)z+(m+1)y=0 (m+1)z+y=m+2
z+my=20 x+(m+1)y:0.
Cau 3. Hé c6 duy nhit mo6t nghiém khi

. 2(m+1)x+(m—l—10)y:m; b-{ rsina + ycosa = m;

mx+<m+2)y:2m. Tcosa —ysina = 2m.

C. mx—l—(m—l—Q)y:m—i—l; d. (m+1)x+(6m—4)y:2m+4;
(m+2>x—y:(). | x+(m+l)y:m2+4.

Cau 4. Hé c6 nghiém khi
mx + 2y = 1;

<m+1)x—i—3y:1.

mx + 2y = 1;

2) <m+1)x—|—3y:1.

mx—y =2m’+m+1;
(m—2)x+y:m.

dr—y=m+1;

Khang dinh nao ding?
10z + 3y = 6m — 3.

Cau 5. Xéthé {

a) Hé trén vnghiém, Vm € R. b) Hé trén c6 nghiém, Vm € R.
c) Hé trén c6 vsnghiém, Ym € R.d) Cac khang dinh trén sai.

r+y=1

T+ my =m.

Cau 6. Cho hé phwong trinh tuyén tinh

Khang dinh nao sau day 1a dung?

a) Hé trén c6 duy nhat nghiém v&i moi m

b) Hé trén c6 v6 s6 nghiém v&i moi m

c) Hé trén c6 nghiém véi moi m

d) Hé trén v6 nghiém khi va chi khi m =1.
Cau 7. Tim nghiém cua hé phwong trinh tuyén tinh
q 2z + 3y — 22 = 5; b 3r—y+2z=23;

' 20 +by —22=T. ' 2r+y—2z2="1.

r+4y+52=1 r—3y+4z=1
Coy 224+Ty—112=2 d.{ 2z—-5y+2=2
3z+1ly—62=0 br —13y + 72 =5.

r+3y—4z2=4 T—y—2=23
&1 r—2y+z2=-1 f.y 20—-2y—22=6
x4+ 2y—3z=3. 5r —5y —Hz =15

3r+6y+22z=11
g1 4r+9y+42=17 h
r+3y+2=>5

or +12y —122 =2
2v+5y—5z=1
3x+Ty—T7Tz=1.
204+ 2y—4z=m
Cau8. Pinhmdé {-3z+5y—2=3
—4dr —4y+ 8z = -2
a)m=-—2 b)m=-1 ¢cJm=2 dym=1.

c6 vd s6 nghiém:
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Cau9. Tim

204+ 2y—2=3
mdé {2z + 5y —22=7 c6 nghiém
6x + 6y — 3z =2m + 1.

a)jm=2 b)m=4 ¢c)m=6 d)m=2_8.

r+2y—22=0

Cau 10.Dinh m dé {2x+ 4y — 5z =1 c6 nghiém:

3z + 6y +mz =1.

a)m=717 b)m:f7 c)m=6 d)m=-—6.

r+y+z=0

Cau 11.DPinh m dé {x + 2y —mz =1 c6 nghiém duy nhit:

20 +3y+22=1.

a)m=1 b)m=-1 cJm=2 d) m=-1.

r+2y—2z=2

Cau 12.Dinh m d€ {2x + 4y —52 =5 c¢6 nghiém:

3z +6y—mz="1.

a)m=7 bjm=-—7 cJm=6 d) m=-6.

Cau 13.Hé |

a)m=1Db)

CAu 14.Hé |

74:1:+3y+z:7
2z 4+ 4y — 2z = m + 7v06 nghiém khi va chi khi:
T+ 2y —z=4.

rm>1 c)m=1 d) m = —1.
3r—y+2z=3
2x 4+ y — 22 = mcé nghiém khi va chi khi:

r—2y+4z=4.

aym=—-7b)m=-2c)m=—-4 d) m=-1.

7233—1—33/—,2:1

Cau 15.Pinh m dé {4z + 7y + 2z =2 c6 nghiém:
8r+12y + (m+6)z = 5.
a)m:—IOb)m;loc)mi—lo d) m = £10.

20 +3y—z2=1

Cau 16.Dinh m dé {4z + 7y + 2z =2 c6 vd s6 nghiém:
8z + 12y + (m+6)z = 4.

a) m=—10b) m =10 ¢) m = 10d) m la mot s6 thuc tuy y.
Cau 17.Dinh m dé hé phwong trinh sau c6 nghiém:
2v+3y—z2=1
dz+(m+5dy+(m—3)z=m+1
8z +(m+1l)y+(m—>5)z=m+ 4.

a)m=0 b) m=1
c) Khéng co gidtrimnao  d) m la mot s6 thuc tuy y.
2r+3y—2z=1

Cau 18. {4z + (m+5)y + (m — 3)z = m + 2 sau c6 nghiém:
8r+12y+ (m—4)z = m+ 4.

a)m=0 b)m=1

c)m=0&m=1 d)mlamétsé thuc tuy y.
T+my—+z=2

Cau 19.Pinh m dé {z+2y+2z=1 sau vO nghiém:

2¢ 4+ (m+2)y + 3z =m.
a)m=3b)m=3 cJmtuyy d) Khong c6 gia tri m nao.
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T+my+z=2
Cau 20.Pinhmdé {z+2y+22=1

2+ (m+2)y + 4z =m.
a) m =2 b) m = 2c) m tuy yd) Khdng c6 gia tri m nao.
'J:+my+z:m
Cau2l.iz+2y+22=1
2z + (m+ 2)y + (m* + 2)z = 2m.
ajm=—-1Vm=2b)m=-1c)m=1

sau vo nghiém:

sau v nghiém:

d)m=2Vm==1
rT+my+z=m
Cau22.{ir+2y+2z=1

20+ (m+2)y+3z=m+2.
a)m=3 b)m=3 c)Jmtuyy d)Khdng co gia tri m nao.
2+ 2y 4+ (T—m)z=2
Cau 23.{2z+4y—5z=1

5z +10y 4+ (m —5)z = 4.
aym=—-1b)m=—-1c)m=2
T4+ 2y+(7T—m)z=2
Cau 24. {2z +4y—5z=1

3z 4 6y + mz = 3.

vO nghiém:

c6 vd s6 nghiém:

d) m=0.

c6 vd s6 nghiém:

a)m=Tb)m=-Tc)m=1 d) m =0.
2 2 0 2 -1 a
Cau25.ChoAx=B: <| 14 -2 —4 6 -7|X=|b|.TimdkB dé
12 4 4 -4 6 c
hé c6 nghi¢m
a.a=b+c b.c=a-2b c¢.b=a-2c d.a=b-2c

x—y—z—t=0

2x+y+3z—-t=0

Cau 26 Giai hé phwong trinh < x+y+z+t=0

4x+y+3z—-t=0

3x+2z-2t=0

x—y—=2z-2t=0 Ix—z—t=
(I);{

3
(1)

2x+y—z—t=3 Sx+y=m

Cau 27. Xét hai hé {
Chon khang dinh ding
A. mz6 hai hé khong cé nghiém chung
B. m=7 hai hé cd v sé nghiém chung
C. m=z7 hai hé cé nghiém chung duy nhat
D. m=6 hai hé cé nghiém chung duy nhat

z—y+2=0
z+y—t=0
z—t=1
y+mt=1

CAu 28 Tim m dé HPT sau c6 nghiém
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